

ИЗ БЕСЕДЫ М.С. ГОРБАЧЕВА С КОЛХОЗНИКАМИ
В СТАНИЦЕ НОВОКОРСУНСКОЙ

17 сентября 1986 года

Горбачев. Я должен говорить с вами откровенно, так, как и вы со мной. Об этом мы уже договорились.

Голос. Только так.

Горбачев. Не будем наводить тень на плетень, надевать друг другу розовые очки – это никому не нужно. Мы уже видели, к чему подобное приводит. Надо говорить о делах по существу, обсуждать и находить решение, договариваться. Мы хотим, чтобы так шло и во всей стране, чтобы люди и на предприятии, и в колхозе, и на стройке, в институте, в лаборатории активно принимали участие во всех делах, которые касаются и коллектива, и страны.

Причем говорили бы так, как они думают. Наши люди, уверен, не допускают глупости. Найдется один-два или по всей стране несколько тысяч демагогов. Но они не сбьют нас с пути...

Нашему народу по плечу решать большие задачи. Трудолюбия ему не занимать. Но надо прямо признать: размагнилилась дисциплина и среди рядовых людей, и среди руководящих кадров. Теперь мы видим, как это мешает нам жить и работать. Поэтому надо подтянуться, взяться энергичнее за дела. Всё у нас есть, товарищи. Нам нечего занимать у кого-то, мы всё можем.

Смотрите, как после апрельского Пленума всколыхнулась мысль в обществе – и у колхозника, и у рабочего, интеллигента, литератора. Все думают о стране, о том, что надо сделать...

Я доволен, что у вас идет продуманная, глубокая работа. И самое главное – перспектива хорошая. Я вижу ее в селекции, в хозрасчете, в укреплении технологической дисциплины.

Участок продовольственный очень важный. Поэтому за то, что вы делаете, спасибо. Но мы надеемся, что вы сделаете больше.